



第二届市民文化艺术节闭幕式很闹猛 18支文艺团队上“春晚”

□记者 顾嘉懿

昨晚,宁波市第二届市民文化艺术节的最后一项大型演出活动——“我要上春晚”文化礼堂“明星”擂台赛在宁波文化广场大剧院举行。擂台赛的18个参赛节目是从全市的“村歌”创作活动、农村文化礼堂文艺团队才艺大赛和各乡镇街道组织的文化礼堂文艺汇演中层层选拔出来的。



►文艺演出现场。
记者 胡龙召 摄

“文化礼堂”成果满满

“明星”擂台上3支参赛代表队分别是:由鄞州区、镇海区、北仑区代表队组成的绚丽大地宁东队,由余姚市、慈溪市、江北区代表队组成的五彩四明宁北队,由奉化市、宁海县、象山县代表队组成的斑斓海岸宁南队——总共由来自全市9个县(市)区的农村文化礼堂的18支文艺团队组成。

擂台赛分为村风满面、村光明媚、村暖花开、村和景明、村意盎然、村色满园6个回合,3支参赛队伍、18个参赛节目、500余名群众演员依次亮相,你方唱罢我登场,为现场近千名观众带来了包括民俗展示、乡村歌曲、乡村舞蹈、乡村器乐、乡村排舞、戏曲联唱等才艺表演,充分展示了我市农村文化礼堂建设的

成果。

鄞州区高桥镇石塘村的舞龙队担任了开场表演的重任。“我们这支舞龙队是5年前村里开始做‘文化礼堂’之后成立的。”下台来的“龙头”张豪情满头大汗,“你别看我们在台上就1分多钟,那可是满打满算5年练出来的。”乘着“文化礼堂”的东风,石塘村成立了好多业余表演团队,男、女舞龙,各式舞蹈,每天晚上礼堂里都喜气洋洋。张豪情表示,舞龙队是大伙自发报名组队的,5年来每周都会固定训练两次,村里还请了象山、奉化的舞龙专家来教学,如今从一点不会到已能在区里的比赛获奖了,还时不时地参加节庆演出,足迹遍布四明大地。

第二届市民文化艺术节参与人数达百万

作为目前我市规格最高、规模最大、最具影响力的综合性文化艺术盛会,第二届市民文化艺术节于2015年9月1日至11月30日举行,为期3个月,于昨晚举行闭幕式。本届市民文化艺术节以“文化,凝聚城市力量;艺术,点亮百姓梦想”为主题,涵盖赛事活动、展览展示、节庆活动、文化服务、文化消费等活动200多项,时间比上一届延长了一个月,市级活动项目增加了40多项。

根据第三方调查机构的《市民文化艺术节满意度分析报告》统计,本届市民文化艺术节活动参与人数达100万以上。整体满意度方面,受访市民对活动表示“满意”或“非常满意”的高达80.5%,比去年高了5个百分点。

文化艺术节举办期间,市级活动中的外滩国际风情街系列展示、首届阿拉电影周之电影嘉年华、阿拉音乐节、“地铁音乐会”等活动对我市“月光经济”和文化产业发展起到助推作用。如在首届阿拉电影周中,搭建了宁波首个电影创投平台,缩短宁波电影与全国的距离,实现了电影创作方和投资方的有效对接,进一步促进了电影文化的交流。

“印象宁波”系列中的首届全国(宁波)综合材料绘画双年展、全美华人油画展、“意大利画家画宁波”作品鉴赏、宁波保税区国际油画作品展等在传递艺术美学、提升生活品位的同时,让公众近距离了解世界文化,也让宁波文化更多地向世界传播。

俄罗斯顶尖油画来甬展出

本报讯(记者 顾嘉懿) 昨天,一场以“跨境·跨界·跨时空”为主题的国际艺术品展在宁波保税区进口商品市场开幕。本次展览规格不低,其中包括国际著名油画家尼古拉·列宾的26幅精美油画和来自俄罗斯列宾美院的一系列写实主义风景油画50余幅。

尼古拉·列宾1932年生于俄罗斯库尔斯克州,1964年毕业于列宾美院,留校任教至今,是该校终身教授。他拥有的“人民艺术家”头衔及“俄罗斯科学院院士”称号,是俄罗斯艺术家的最高荣誉。他善于选择朴实题材,用富有诗意的细腻笔触表现大自然,特别是俄罗斯北方中部地区的风光。此外,他创作的普希金系列作品是其个人在肖像画上的高峰,他同时也是俄罗斯绘画普希金的权威。本次展览引进了他《愤怒的普希金》和《普希金和他的恋人》两幅作品,作为代表。

除了尼古拉·列宾,展览还引进了世界四大美院之一——列宾美院其他6位艺术家的作品。该美院的教学模式以对基本功的专注和对生活的钟情而独树一帜,其建立的油画法则,影响了一代又一代艺术家。本次展览包括功勋画家丽迪亚·大卫杰克娃、功勋艺术家叶浦盖尼·祝波夫、功勋艺术家马雷赫·瓦西里耶夫等人不同层次与风格的作品,展示了他们广阔的视野与深厚的艺术功底。同时,本次展览还呈现了一批来自法国、英国、西班牙、俄罗斯等欧洲国家18、19世纪的古董老家具、老油画、雕塑品等私藏艺术精品。

展览将持续到12月26日。



观众观赏《普希金和他的恋人》。 记者 顾嘉懿 摄

刘涛丹麦工作被盜 警方目前已逮捕一名嫌疑人

12月7日下午,女演员刘涛发微博求助,称自己在丹麦遭窃,整个保险箱被偷走,内有价值高达400万元的财物。12月8日,丹麦驻华大使馆在微博上表示:“哥本哈根警察已在丹麦边境逮捕一名试图离境的33岁嫌疑人,该男子携有刘涛的珠宝。我们密切关注此事并希望事情尽快解决。”

刘涛前天在微博上求助,说自己到丹麦首都哥本哈根工作时遭遇盗窃,所住酒店房间内的保险箱和行李被盗走,内有价值400万元的首饰手表以及少量现金,“整个保险箱被盜走!太可怕了!求帮助!”刘涛在这条微博中文特了北欧旅游局、丹麦驻华大使馆、外交小灵通等相关部门的官方微博。之后,刘涛经纪人曹女士在接受记者采访时表示:“丹麦警方已经介入此案,领事馆已经派专人跟进此事,驻丹麦的大使也探望了刘涛并表示关切。”

本报综合报道



八一广博遭遇分段赛首败

本报讯(八一广博文具特约记者 顾嘉懿) 在昨晚于张家港举行的WCBA常规赛6名分段赛第7轮比赛中,八一广博文具客场63:68不敌江苏女篮,遭遇常规赛分段赛首败。此前她们已取得了分段赛上的六连胜。

在WCBA的后6名分段赛中,江苏女篮、辽宁女篮与八一广博女篮是相对较强的3支队伍。然而江苏女篮自分段赛开始以来一直表现平平,第一循环交手辽宁队和八一队,均未取胜。且在分段赛第二场,外援杰西卡·布兰雷便因脚伤退出,至今未见其复出。

不过昨晚,江苏女篮在主场显得准备万全,也已经习惯了在没有外援的情况下靠本土球员的努力打球。她们的重点队员依然是陈晓佳、李珊珊等外线几人,但在内线也做到多点开花,金维娜、龚莉得分均

上双。八一广博只有孙梦然、左佳一两人得分在两位数。从技术统计看,江苏女篮的三分球命中率和篮板球数量均不输广博女篮,罚球命中率达到100%,而广博女篮的罚球命中率只有66%。

广博的失利原因与客场打球相对艰难、开局不利有关,前三节竟输给对手12分。第四节虽拼命追赶,但已无力回天。八一广博与江苏女篮的四节比分分别为:13:20、21:19、10:17和19:12。

因为分段赛第一循环两队交手,八一广博是以82:79赢了江苏女篮,而此番63:68输给对手5分。在小分上,江苏女篮已占据优势。但目前江苏输了两场,而广博只输了一场,尚有一个胜场的优势。如果广博接下来能提高警惕,争取尽可能多的胜利,在后6名分段赛上依然保有进入后续比赛的排位优势。

天一讲堂本周讲“乡村音乐”

本报讯(通讯员 洪敏) 12月12日14:00,宁波教育学院副教授王夫娟将做客市图书馆“天一讲堂”,主讲《乡村音乐之旅》讲座。感兴趣的市民可前往市图书馆一楼服务台,领取免费入场券。

王夫娟从事英语教学。因酷爱英文歌曲,在相关领域做了大量阅读和研究,搜集了大量的英文歌曲mp3和MV。于2012年开始至今,每学期在宁波教育学院开设公选课《欧美歌曲文化赏析》,广受学生欢迎。